

开滦范各庄矿业公司统筹推进疫情防控和安全生产

## 加快转型升级实现高质量发展

本报讯(记者李文培 通讯员曲志新 节金阳)年初以来,开滦范各庄矿业公司抢抓机遇,聚焦重点,真抓实干,统筹推进疫情防控和安全生产各项工作,实现元月高起步。

该公司以鼓干劲、增信心、聚合力为导向,聚焦实施一流管理、打造一流队伍、塑造一流品牌、争创一流业绩、展示一流形象“五个一流”目标任务,广泛开展形势任务教育,向全员讲清实现元月高起步对完成全年任务指标的重要意义,讲清集团公司

保疫情防控到位。

该公司强化安全管理体系建设、信息化“双控”平台建设、区科安全文化建设,以“严格监管+自主管理”为遵循,健全完善安全生产责任制和管理制度,深入开展安全形势教育、安全警示教育、法律法规教育和现身说法教育,持续深化安全文化建设,运用岗位描述训练和现场安全实训等为抓手,促进员工安全行为养成。同时,明确“六好”标准,实效开展“压实区科主体责任 推进区科自主

管理”活动,推动“严管厚爱”管理模式提档升级。

该公司巩固“两提一降”成果,持续深化“分采、分运、分装、科学配洗”全流程管控模式,科学调整主力工作面生产节奏和各煤层原煤产比,实施分仓存储和均质入洗,有效提升产品质量效益。高质量完成2551智能化工作面安装工作,本着“应锚尽锚”原则,加大锚网支护巷道施工力度,全面实施“8844”掘进进尺模式,推进单轨吊辅助运输系统建设、投

入掘进出货集控皮带,掘进进尺效率持续提升。

该公司健全完善经营考评运行方案,制定实施保勤奖和全勤奖励政策,以经济手段调动员工投身安全生产工作的积极性。扩大内修范围,广泛开展电缆修复、钢带整形等修旧利废活动,最大限度减少新品投入,降低成本支出。同时,强化“三线”定员管理,组织基层单位正职签订定员目标责任书,推行离岗政策,用实效推进减人提效工作。

## 省国资委组织召开银企恳谈会

本报讯(记者段维佳)2月23日,省国资委在石家庄组织召开了冀中能源集团与相关银行恳谈会。会议由省国资委副主任李合义主持,相关银行主管副行长、冀中能源集团领导苏科舜、温建国、杜文及相关部门负责人参加会议。

苏科舜在会上系统介绍了企业改革发展基本情况,对省国资委、各大银行长期以来对企业的大力支持和无微不至的关怀表示感谢,并希望进一步与银行加强沟通协作,实现银企互利共赢;各家银行对冀中能源集团转型发展所做的一系列努力表示认可,认为冀中能源集团目前发展形势稳定,对企业未来发展充满信心,将进一步深化银企战略合作,支持企业转型发展。

李合义对各金融机构一直以来对属企业的支持表示感谢,希望继续支持冀中能源及其他属企业发展;要求冀中能源主动与金融机构加强沟通对接,争取更大支持;希望银企双方进一步深化合作、相互支持、互利互惠、协同发展。

## 邢钢新增两项高新技术产品

本报讯(记者李文培 通讯员周勇 杨旭辉)邢台钢铁有限责任公司的“高碳铬轴承钢盘条”“高强度耐低温冷镦钢”近日被认定为高新技术产品。

邢钢自主开发的高品质轴承钢线材,满足了我国高端轴承制造原材料国产化需要,具有显著的社会效益和经济效益。其竞争优势在于高炉长流程工艺,钢水纯净度高;二火成材工艺,产品组织均匀好;RH真空工艺,全流程保护浇注,钢材洁净度高。高强度耐低温冷镦钢在研发过程中,充分结合邢钢工艺和装备特色,形成了五大关键技术,与同类产品相比,具备化学成分稳定、洁净度高、冷镦性能良好、无异常马氏体组织突出优势,获得山东、上海等知名紧固件厂家的高度认可。

## 河北圆通三个“百分百”保寄递安全

本报讯(记者王守一 通讯员赵鸿斌)2月23日,河北圆通速递为切实做好全省寄递渠道安全保障工作,通过网络视频方式召开会议,对河北区域近万名员工进行培训,并于会后与所有协议客户签订了安全寄递承诺书。

记者从河北圆通速递了解到,为保障寄递安全,河北圆通速递坚决做到三个“百分百”:百分百实名收寄、百分百开箱验视、百分百过机安检。收寄散件客户需进行实名登记,开箱验视寄递物品确保无危险品,验视完毕在单面上加盖或粘贴已验视章,所有协议客户均签订安全寄递承诺书。

公司、股份公司一月份重点工作安排部署,讲清实现安全生产与企业转型升级高质量发展和员工切身利益的关系,汇聚一月份高起步的思想合力。

该公司牢牢锁定疫情防控和安全生产双胜利目标,构建“五位一体”监测网,修订完善疫情防控应急预案、应急处置预案和“十个严禁”特别管理规定,强化员工外出管理和外来人员管控,严格执行“网格化”管理,严格落实居家隔离、医学检查、“双报备”等管控措施,确

## 华北油田:全力冲刺“开门红”



图为华北油田采油二厂员工进行隐患排查,确保设备高效运行。宁丽丹 摄

本报讯(记者张荣鹏 通讯员宁丽丹)新年伊始,华北油田公司围绕重点工程、重点项目,全面推进油气勘探评价、产能建设、工农协调与土地征用、设施迁改等各项重点工作,全力做好节后生产,冲刺“开门红”。

春节后开工以来,公司各单位提前做好计划下达、方案编制、施工准备等前期工作,同时生产运行、勘探、开发等部门密切协作,各项工作快速启动、有序衔接。结合生产实际,牢牢把握年度配产任务,加快实施重点探井和重点产建项目,

推动油气生产高效运行。

在“十四五”开局之年,华北油田公司开启了现代化能源企业建设新征程。公司对全年工作进行了整体谋划和安排部署,各部门细化目标责任,明确时限要求,完善保障措施,保证顺利完成年度目标任务。

据了解,公司今年将升级雄安新区等环境敏感区安全环保管理,深化OHSE管理体系建设,重点治理油气管道、井控、作业现场等隐患方面。同时加快推广油田余热资源利用和清洁生产技术,全面提升安全环保水平。

## 从金点子里滤“金子”

□记者 李代娇 通讯员 庞英德

“将传统的吊挂式套修操作平台进行改造,升级为新型可移动套修平台。”开滦唐山矿业公司巷修一区王子京的一个金点子,满足了多人同时在套修平台上作业的支撑强度,确保员工的作业安全。

以前,员工在套修作业时,一直沿用传统的吊挂式操作平台。此平台是由八尺板做横梁,丈六三当纵梁进行搭接,用10号铅丝固定而成。施工过程中,每套修3-4架拱形棚子就需要倒一次操作平台,至少需要铅丝3公斤,不仅操作环节繁琐,工作效率低,还大大

增加了材料费投入。针对这一问题,该公司的“创客”们不等不靠,主动在深挖内部潜力增效方面想办法,创新性地提出金点子,从金点子中挖掘效益。

这个金点子真能变出“金元宝”。通过模仿盖楼工地上铁制脚手架的原理来设计新型套修平台,将往日的八尺板和丈六三组成的木制框架,更换成由旧回液管制成的铁制框架,采用可循环使用的铁卡子代替铅丝进行固定,在套修平台两侧增加折叠式“小翅膀”的办法,让员工可以根据套修各个部位

尺寸的实际情况,让“小翅膀”伸展和收缩,增加和缩小套修平台的宽度,从而解决员工套修塞角费劲的难题。并为新型套修平台穿上“滑雪鞋”,方便套修平台在巷道移动,不仅实现了以铁代木,节省木料投入,还大大降低员工推移套修平台的劳动强度。

“一个金点子用好了,就是真金白银,能起到意想不到的效果。不仅能解决现实问题,更重要的是能挖掘人才,发挥人才优势作用,始终保持企业创新驱动活力。”山矿公司生产技术部相关负责人深有感触地说。

此外,山矿公司鼓励员工提合理化建议,把遇到的问题和困难在大小会议中提出来,由各级技术骨干共同出主意想办法,一经采用,给予奖励。一个个解决实际问题的金点子就此产生。

在深挖员工创新闪光点,让金点子开花结果的同时,牢固树立“人人都是降本之源,处处都是降本之机”的增收理念,组织采、掘、机、运、通等不同专业的技术骨干,开展创新创效交流活动,最大限度挖掘生产经营创效潜力,实现降本增效。

## 金木集团:独辟蹊径实现产品升级

本报讯(记者郑建卫)“民营企业要更好地服务社会和回报社会,对外倡导公益诚信,注重履行社会责任;对内坚守质量,为社会提供优质的大健康产品。只有这样,企业才能够实现长久、平稳的发展。”这是金木集团董事长钮立卫和管理层长期以来坚守的企业发展原则。

金木人深深明白:质量是企业的“芯动力”,只有质量过硬,才可能真正在市场上挺直

腰杆。为实现产品可追溯,金木集团已经建设了位于雄安新区、云南、内蒙古自治区、宁夏回族自治区等地的9家中药种植基地,面积达到1.7万亩,从种植源头上保证了原料品质。主要生产区域位于国家级中医药健康旅游示范基地——金木国际产业园内,一期投资超10亿元。其中综合制剂楼建筑面积2.2万平方米,总投资1.21亿元,车间严格按照GMP标准建设完成,生产区域为十万级高洁净车

间。以植物细胞工厂为代表的中药创新平台,成为安国现代中药创新的展示窗口。二期工程目前已经开工建设,将提供来自千年药都安国的中医药康养服务,包括吃药膳、享药熏、游药苑、学药理等健康服务。

金木集团不仅将履行社会责任体现在日常扶贫救助上,更多是依靠企业的科技研发优势,向社会提供更多高品质的产品,为社会造福。在2020年抗击新冠肺炎疫情期间,集团

技术研究院院长林潘海博士为桑葚深加工提出建议,在沧州万亩桑园内建立河北省中药材产业技术研究院泊头市桑葚产业化研究所。重点攻关项目为桑树产品的综合利用和价值提升,除桑葚深加工外,还可以进行桑黄的培养,以及桑葚、桑叶、桑根等药物价值的开发。此外,金木集团还通过文旅项目建设,力求实现企业自身原料供给的同时,为当地农业提供更多的就业岗位。



## 涿州供电精细管理提升服务质效

本报讯(通讯员王培)为提升供电所专业化管理水平和供电服务能力,涿州供电公司以优质的管理促进基层供电所各项工作的提升,促使各项工作提质增效。抓实安全管理筑牢安全防线。强化供电所安全管理入手,健全安全管理有效机制,对安全工作落实情况、施工队伍安全措施落实情况进行监督,对违章违规行为立即制止,严查、严处安全隐患,补齐安全短板,为供电所安全生产奠定坚实基础。开展供电所问题排查,全面查清乡镇供电所建设和管理工作中存在的各种问题,实施供电所同业对标,抓住重点工作,做好专业化延伸,创建廉洁高效和标准化示范供电所。加强供电服务标准化建设,建立完善通畅、高效、快速反应的供电服务运行机制,确保政策执行统一到位、业务处理规范一致、工作环节协调有序,努力推进服务品质持续提升,提高客户用电服务舒适度、满意度。

## 蠡县供电全力筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员伍娜 赵峥嵘)近日,蠡县供电公司全面总结去年安全生产工作,深入分析当前安全工作形势,多措并举,强化内部管理,确保新的一年安全生产工作万无一失。该公司健全落实安全责任体系、安全制度体系、安全保证体系和安全监督体系;深化风险分级管控机制和隐患排查治理机制;强化人身风险管理,切实保障安全生产,加快工程项目建设,优化电网运行方式,确保电网安全可靠。

## 徐水供电清除隐患确保线路安全

本报讯(通讯员史超)近日,徐水供电公司永兴供电所员工在线路巡视过程中发现辖区内10千伏线路新增的一处鸟窝,立即进行了清除并加装了气味驱鸟剂。近期,随着气温逐渐回暖,鸟类频繁在输电杆塔上搭建巢穴。受风力影响,鸟窝中的树枝、藤草容易发生下挂,导致塔材与导线的电气安全距离不足,降低输电线路运行的可靠性。为消除春季鸟窝给输电线路带来的隐患,该公司在落实疫情防控措施的前提下,有序开展线路安全生产工作,扎实推进清理鸟巢危害专项治理,全面排查梳理鸟巢分布具体位置,对原有台账资料进行了更新完善,加强线路巡视和鸟害监控力度,对鸟害频发区域进行重点巡视,对于巡视中发现的鸟窝,做到随时发现,随时清理。同时,对杆塔塔头、构架、合成绝缘子等鸟巢危害重点区域采取加装气味驱鸟剂等措施,从源头消除安全隐患。



2月20日,河钢唐钢卷板事业部青年技术人员正在抽查高强结构级镀锌产品尺寸精度。该事业部团委认真贯彻落实集团2021年工作会议精神,引导青年技术人员围绕提升高效、高潜力产品品质开展创新攻关,积极对接用户需求,通过调整板型控制曲线、改进自动变规格程序、优化酸轧机组乳化液循环系统改造,进一步提升“双高”产品板型精度和带钢表面质量,提升产线盈利能力。赵辉 摄